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IIpousBognas-1
Onpenenennst o IpIMepPbI

Onpedenenue 1. ITyemv y = f(x). Pasnocmv Ax = x — Tg HA36I6AI0M NPUPAULEHUEM aP2YMeHMa, o Ay =
Af = f(xo + Azx) — f(xo) — npupawernuem Pynruyuu.

IIpumep 1. Ilycrs npupamienue aprymenta pasio Azx. Haiiure npupamenne dbynxnun f(z) = x? B gaHHON TOUKe
T, eciu: a) g = 1; 6) xg = 2.
B) B kaxoii u3 srux Touek dyukuusa pacrer Opicrpee?
r) 3anummure npupanienne bynkiun f(x) = x2 B Touke To B 0OIIEM BH/IE.

Onpedenenue 2. ITycmov Mamepuaisvonas Mmouka 08UdiCEMEs NPAMOAUHETHO U ee KOOPOUHAMA 3ABUCUN, O, BPeMeNU
no saxony s = s(t). Tozda

S <
Vep. = 7, MA3vIGALMCA cpedreti cKopocmbvio movky, a
. S o
Umg. = lim — — ee meHo8eHHOU crOPOCTBLIO 6 MOMenM 6pement to.
At—0 At

Ipmvep 2. Touka meuzKercd 1o ocn O, ee KOOPIWHATA H3MeHSAETCS CO BpeMeHeM II0 3aKoHy T = t2, rme t— BpeMs

B CEKYHJIAX, & €IMHUYHBIA OTPE30K paseH 1.
a) Haiiyure cpesHIO CKOPOCTH TOUYKH B TE€UEHUE MIEPBOil CEKYHJIBI; B TEUEHNE BTOPOH CEeKyHJIbIL.
6) Haifsure MIrHOBEHHYIO CKOPOCTh TOUYKHM 4Yepe3 1 CeKyHJLy MmocJje Hadasa J(BUKEHUST; yepe3 2 CeKyHJIbL.

Onpedeaenue 3. Paccmompum epagur pynruuu y = f(x). Bubepem na nem dse mouru: M (xo; f (o)) u My (xo +
Az; f(xo + Ax)). Tozda npamas M M7 nasweaemcsa cexywedi, a ee npedesvroe nososxcenue npu Ax — 0 — xaca-
MEeABHOU K 2pauky 68 mouke g.

IIpumep 3. Oupesenure yrioBoit Ko3dduiirenT:

a) cekymeit kK rpabuxy dbynkimuu f(z) = x2, npoxoasmeit gepes Touxku (03 0) u (1; 1);
6) KacaTeJbHBIX K 9TOMY I'paduKy B Toukax g = 0 u xg = 1.
B) Hanmmmnre ypaBHeHNsI 3TUX KACATENbHBIX.

Onpedeaenue 4. Hycmv dynxyus y = f(x) onpedesena 6 nexomopol okpecmmuocmu mouku go. Tozda ecau cyuwe-

. Ay . . ’
cmeyem Allm Ay MO On nazvieaemcs npoudeodnoti pynkuyuu y = f(x) 6 mouke xo u obosnavaemcsa f'(xo).
x—0
DYHKUUA, UMENUAA KOHEYHYIO NPOU3BOIHYIO 8 MOoYKe g, Ha3veaemca dugpdepernuupyemoti 6 amot moyke.
IIpu cyrecTBOBaHUM TOJBKO OJIHOCTOPOHHUX IIPEJIEIOB TOBOPSIT COOTBETCTBEHHO O IIPOM3BOHON CJIeBa WJIU CIIPaBa.

Onpedenenue 5. Pynruua y = f(x) nasweaemes dudPepernuupyemots Ha mHodHcecmae, ecau ona dudpeperniyu-
pyema 6 kaxncdol mouke 3mozo muosicecmsa. Qyrukyus, pasuas f'(x) 6 410600 mouke 3Mo20 MHONHCECMBA, HAZLIBAEMNCA
npoudsodnoti pynxuuy f.

IIpaBura augpepenupopanusi. ughepeniiupoBanme parmoHaIbHbIX (DYHKITHI U KOPHEH.

310. Haiigure o onpezeeHnio MPOM3BOIHBIE CIEAYIOMUX (DyHKITHIL:

a)y=C; 6)y=wm; B)y=2z" en€N; r)y=$; Ny =T e)y= V.
311. Hokaxwure, uro dbyukima y = |x| ne nuddepennupyema B Touke g = 0.

Teopema. Qynryus, dupdepenvupyeman 6 darHotll Mowke, HENPEPLIEHA 6 Hel.

Samevwarue. Obpammoe HEGEPHO.

Teopema (npasuaa duddepenvyuposarus). Ecau dynruyuu u v v dupdeperyupyemv, na mmnoocecmee M, mo:
Pynryus Cu duddeperyupyema na M, npuuem (Cu)’ = Cu';

Pyrryusa u + v Juddepenyupyema na M, npuvem (u + v)’ = u’ 4+ v’;

Pyrryus wv Juddepenyupyema na M, npuvem (uv)’ = u'v + wv’;

u u,, uv—2vu
ecau v(x) # 0 npu ecex x € M, mo pynkyus - Jugpepenyupyema na M, npuuem (;) =z

312. Haiigure npon3BOIHbBIE CJIEIYIONX (DOYHKITAN:

x—3 )y = 2z? + 152 + 7

a)y = x° — 5z + 3x? — 2z — 4; 6)y:2w+5, o1 8
313. Haiinure npoussomuyio byuknuu y = (1/ + 2) (3w2 — %) B TOYKe g = 1.

314. Hpomuddepennupyiite dbynkmmio y = (x2 — 3z + 1)(2x — 4) nBymsa crnocobavmu. Korya yaobHee pacKpbiBaTh
CKOOKM: J10 mJIn 1ocjie guddepeHupoBaHmus !
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B kaxmx Toukax HempepbIBHBI U B KaKUX JuQQepeHIupyeMbl CIeAyommue ¢y HKITIH:
a)y=lzl; 6)y=sign(z); »)y=YE 1)y=(z—1)D(), i D(x) — by Tapmxre?
ITpu xakux 3HaveHusix a u b GyHKIUSA
2x — 3, eciu <1
22 +ax+ b, ecmmz > 1
a) HeIpepbIBHA Ha BCEX YUCJIOBOMH MPSIMOI;
6) nuddepennupyema Ha BCEX IUCIOBON MPAMOii?
Teopema 0 npoudeodnoti croocnoli pyrwkuyuu. Hycmo dynxyus f Juddepenyupyema 6 mouke Tg, a Gyrkuus g
dugppeperyupyema 6 mouke yo = f(xo). Tozda caoocran Pynruyus F(x) = g(f(x)) dudpepenyupyema e mouxe
xo, npuuem F'(xo) = g’ (yo) f'(x0).
Joxazxkure, uto dopmyna (™)’ = nx™ ! sepra aia seex n € Z.

Haiimure mpon3BogHbIE CIEIYIOMTHX (DYHKITHIA:

1011 1 /5 — 2z
a)y=;+;+;; B)y:m; n)y = w1
6) y = (22 — 4z + 5)%; r)y =+v1—x% e)yz\/w—\/Zx—\/w—l.

JaByMsi criocobamu (yIPOCTUTH BhIpaxkKeHue MOXKHO 70 judde-

Haiinure npoussonnyio yHKIun y =
1—

1
1—=x

PEHIMPOBAHUs, & MOYKHO I10CJIE).

Onpedeacnue. £ (z) = (f'(x))’, ™ = ("= ()’

Beraucinre IIPONU3BO/IHDBIC:

() e e @ e (G
6) <m22”’_4) P (@™ ™ ¢) (22 —1)8(2® +5)10)4D; ) (m)

QDusmgecKnit CMbICJT TPOU3BOJIHON

Menosennasn ckopocms pasHa npouseodHots koopduramyt no epemeru. A xaxas Pusuveckas 6EAUMUHA COOMEEM-
cmsyem emopoti npoudsodHoti K00pOUHAMDYL NO BPeMEHU?

BakoH IBIDKeHHA TOUKH Io ocu Ox 3amaerca dopmymnoit £ = 10t + 5t2, roe t — BpeMs B CeKyHIaX, a & —
paccrosame B MeTpax. Haitmnre cKOpocTh 1 yCcKOpeHne TOUkn B MoMeHT t = 20.

a) Ilo ganabiM rpadukaM 3aBUCHMOCTU KOODJIUHATHI OT BPEMEHU HadepTuTe IpadUKu 3aBUCHMOCTH CKOPOCTHU U

YCKODEHUST OT BPEMEHH.
6) Ilo manubiM rpadukaM cKopocTu HadepTuTe rpadUKu KOOPAUHATHL U yCKOPEHUSI.

ITpouzsodnas ecmb mMeHO8EHHAS CKOPOCT® UdMeHEHUS PYHKUUY. C nomousnro npousdeodnol onpedeaiemcs
MZHOBEHHAA CKOPOCTNL USMEHEHUSA MACCHL BEWECTNEA 6 NPOUECCe PAdUOAKMUEH020 Pacnadd, pacmeoperus 6 60de u
m.m.

Jlomarirnee 3a1anue

a) Haiigure, nmoab3ysich onpejeseHueM, IIPOU3BOAHYIO (DyHKIIUKT o 6) Ilosib3ysich cBOMCTBAMU IPOU3BOIHOM.

Brrauciure nponsBoiHble CIIELYIONIX QYHKIINA:

1 3z —5 2_5 1
a) w7—8m6+m—100; 6) 1w_ 50’ B) (x+1)(x+2)(x+3); r) %? ) (m_l)wm
Broraucanre:
a) <\/m> ; 6) ( < 4+ -'13"1‘1) 5 B)( T +1> ; F) (3:3—1)4 ) ﬂ) 32(132+1 .

Brorancimre:
(10) 10 9 8 (9
3x% — 6z + 3 ) '’ —a® —ax® 42 , 5 702 10)(54)
a)<a:2—2:c—|—1> ’ 6>( o — ) + 9 (@ = 6)7(@? +1)17) .

Teso, GportenHOe BEPTUKAJIBHO BBEPX € BBICOTHI hg € HAYAJIBHON CKOPOCTHIO Vg, JABUKETCH IO 3aKOHY
2

t .
h(t) = ho + vo — 97 Haiture BbICOTY Tes1a B MOMEHT BPEMEHHM, KOT/Ia CKOPOCTH TeJia B 2 pa3a MEHbIIE IIepBO-

HavaILHOM, ecyn hg = 4, vo = 3/ u g =~ 10/2.



